

英國脫歐僵局遲遲未解決，世界貿易組織(WTO)前日舉行會議，成員國關注英國脫歐對國際貿易活動的影響，澳洲更要求英國及歐盟，就脫歐僵局對澳洲出口帶來的影響賠償，以及須確保外國企業在英國脫歐後，不會被拒絕進入市場，獲美國、新西蘭、加拿大、烏拉圭及中國等其餘14國家支持。

今次會議焦點放在歐盟目前向進口貨品設置的「關稅配額」。根據世貿規定，成員國可透過關稅配額，讓主要為農產品的商品，在限額下減免進口關稅，更容易進入歐盟市場，例如澳洲農民向歐盟國家銷售牛肉時，可藉着配額減免關稅，賺取更大盈利。目前歐盟會統一分配所有歐盟成員國的配額，但在英國脫歐後，英國將自行分配其配額，令彼此的配額計算方式有差異，非歐盟國家憂慮，情況將導致外國企業更難進入歐盟和英國市場。

澳：延期脫歐影響出口

澳洲代表表示，英國脫歐問題令關稅配額制度變得複雜，由於脫歐限期在今年3月、4月及10月幾度推遲，每逢臨近期限時，澳洲牛肉出口商便因未確定能否使用關稅配額，減少向歐盟輸出牛肉，以致蒙受損失，尤其是10月最近一次延遲，更嚴重打亂聖誕出口。澳洲批評英國多次延遲脫歐，嚴重影響澳洲企業向歐盟出口農產品，要求歐盟和英國就事件向受影響國家賠償。

其他世貿成員國亦警告，在英國脫歐後，歐盟和英國或彼此耗盡對方的進口關稅配額，限制其他國家的進口。美國代表在聲明中直指，英國脫歐後，非歐盟國家將遭到排擠，嚴重影響美國豬肉及紅酒出口。新西蘭亦認為，成員國難以估計英國脫歐後，歐洲國家如何分配進口配額，要求英國及歐盟承諾確保外國企業可進入當地市場，或增加現有配額。

巴西批北愛邊境安排不公

巴西亦關注英國和歐盟達成的脫歐協議中，有關北愛爾蘭邊境的安排或違反世貿反歧視原則。據悉巴西不滿在協議下，北愛爾蘭和英國其他地區之間的貨物無需接受嚴格檢查，或令一些貨物能在英國和歐盟之間免關稅進出口，對其他國家不公平。

■綜合報道

英關稅配額制變化未明 外企憂遭排擠

15國向世貿申訴

促英歐賠償脫歐損失



多國因脫歐僵局而蒙受出口損失。 網上圖片



澳洲批評英國多次延遲脫歐，嚴重影響澳洲向歐洲出口農產品。 網上圖片

英工黨擬國有化寬頻商 豪言全國光纖免費

英國在野工黨昨日表示，若在下月大選勝出，將重新把多項公共服務國有化，包括電訊商英國電信(BT)部分業務，藉此在2030年前為全國家庭提供免費全光纖寬頻服務。消息一出即引起各方質疑，BT直言工黨低估計劃成本，公司股價昨日一度急跌3.7%，市值蒸發近5

億英鎊(約50億港元)。

工黨黨魁郝爾彬表示，工黨若成功上台，將大規模升級英國互聯網基礎設施，首先讓鄉郊和偏遠社區，以及城市內一些未有寬頻的地區，能免費享用全光纖寬頻上網。為實現計劃，工黨計劃以債券換股方式，將BT旗下多家寬頻供應商國有化，200億英鎊(約2,015億港元)建設開支將來自政府「綠化改造基金」，以及向跨國科企徵稅。

為全國提供超高速免費全光纖寬頻網絡，減少國民的每月上網開支，推動經濟發展和改善生活質素。BT發言人表示，推行全光纖寬頻和5G網絡，對政府而言應屬優先工作，但未有回應工黨的國有化計劃。

BT行政總裁詹森則認為，工黨的寬頻計劃成本可能超過1,000億英鎊(約1萬億港元)，形容是「極具野心」。

■綜合報道

成本或逾1萬億元

目前英國只有10%家庭能享受全光纖寬頻，郝爾彬指出，是時候



郝爾彬有意升級英國互聯網基礎設施。 美聯社

民主黨最嚴厲措辭 「特朗普涉行賄罪」



佩洛西批評特朗普「通烏」已構成行賄罪。 美聯社

美國眾議院周三就總統特朗普的彈劾調查，舉行首場公開聽證會，眾議院議長佩洛西前日指出，證人的供詞顯示特朗普扣起軍援，要求烏克蘭調查政敵拜登，已構成行賄罪，違反美國憲法。

佩洛西表示，公開聽證會的供詞證實特朗普行賄，特朗普坦承與烏克蘭總統澤連斯基通電話的內容，更形容這次通電話為「完美」，佩洛西認為「其實這是完美的錯誤，

這就是行賄，通過給予或撤回對烏克蘭的軍援，以換取烏克蘭發表公開聲明調查拜登」。佩洛西更指特朗普的行為，使1974年前總統尼克松因水門案被彈劾的罪名，看來微不足道。

行賄屬可彈劾罪行

根據美國憲法，可彈劾罪行包括叛國、行賄或其他重大罪行，而民主黨在討論特朗普的行為時，已開始使用

「行賄」或「意圖行賄」字眼。美媒指出，佩洛西此番言論，是針對特朗普「通烏」案措辭最嚴厲的評論，儘管佩洛西表示眾議院尚未決定是否彈劾特朗普，但已顯示民主黨加緊為特朗普的行為「羅列罪名」。

第二場公開聽證會於美國時間昨日舉行，前美國駐烏克蘭大使約諾維奇出席作供，另有8名證人將於下周公開作證。

■美聯社/路透社

威尼斯再遇大潮 聖馬可廣場關閉

意大利水都威尼斯周二起洪水氾濫，大部分地區變成澤國，昨日更遭遇大潮，水位升至1.6米，市長布魯尼亞羅下令關閉地標聖馬可廣場。

威尼斯周二水位高達1.87米，是有記錄以來第二高，全市70%地區被水淹浸。布魯尼亞羅昨日表示，威尼斯已被洪水摧毀，估計損失達10億歐元(約86.3億港元)。當局已開設一個銀行戶口，讓意大利國民及全球各地人士捐款，協助修復威尼斯。

意大利總理孔特前日宣佈威尼斯進入緊急狀態，政府撥出2,000萬歐元(約1.73億港元)，協助修復嚴重破損的建築物，住宅被毀的居民可獲最多5,000歐元(約4.32萬港元)資助，餐館及商店東主則可獲資助最多2萬歐元(約17.3萬港元)。孔特當天會晤布魯尼亞羅和救援人員，並乘坐快艇視察災情及探望受影響的居民和商戶。

聖馬可廣場昨日早上積水及膝，但有遊客趁雨勢稍為減弱時，來到廣場遊覽和自拍。來自墨西哥的遊客奧斯卡對水淹情景感到震驚，希望不會再發生這種災難。

■美聯社/法新社



威尼斯昨日再遇大潮。 法新社

不怕特朗普遺棄 朱利亞尼：我有買保險

針對美國總統特朗普的彈劾調查揭露多項「通烏」案細節，其私人律師朱利亞尼被指在案中扮演關鍵角色，據悉不少共和黨人計劃將他描繪成「大壞蛋」，將所有不當行為完全歸咎於他，以助特朗普脫身。朱利亞尼前日被記者問及，會否擔心成為特朗普的棄卒，朱利亞尼直言不怕，又自爆他有買保險，即使真的被特朗普捨棄，仍能支付所有醫療賬單。

眾議院日前舉行的公開聽證會上，證人不少證詞都指向朱利亞尼，指他暗中向烏克蘭施壓，迫使對方調查前副總統拜登父子。朱利亞尼接受《衛報》訪問時否認指控，批評美國駐烏克蘭臨時代表泰勒的證詞理據薄弱，在法庭上只能定義為「傳聞」，「甚至不會獲採納」。

律師急稱：僅開玩笑

朱利亞尼多次強調和特朗普關係穩固，自認做好其私人律師的職責，尋求證據證明針對特朗普的指控子虛烏有。他笑言不怕特朗普把一切責任推到自己身上，「我有一份極佳的保險，即使他這樣做，我所有醫療費都可獲賠償。」一同接受訪問的朱利亞尼私人律師即時解畫，稱朱利亞尼只是開玩笑。

《衛報》調查發現，朱利亞尼曾利用和特朗普的私交，接觸烏克蘭高級檢察官及官員，而他的商業拍檔則藉着與朱利亞尼的關係，試圖令烏國當局對他們的可疑業務「隻眼開隻眼閉」。其中兩名商業拍檔帕納斯和弗魯曼曾協助朱利亞尼，聯絡聲稱掌握拜登兒子亨特資料的烏國檢察官，帕納斯和弗魯曼早前已因涉嫌違反競選財務法被捕。

■綜合報道

特朗普「勒索」韓國 軍費加4倍

美國國防部長埃斯珀前日抵達首爾，昨日與韓國防長鄭景斗共同主持第51次韓美安保會議。兩人在會後召開記者會，埃斯珀指韓方應承擔更多駐韓美軍軍費。據美國有線新聞網絡報導，美國總統特朗普要求韓國明年負擔的軍費增加逾4倍，達到47億美元(約368億港元)，美國有專家認為加幅太過分，將令兩國關係再度緊張，美國國防部官員亦對此感到困擾。

國防部巧立名目 助軍費「達標」

報導稱，為了達到特朗普要求的軍費數目，國務院和國防部官員只能巧立名目，作為要求韓國大幅增加軍費的理據，例如指韓方除要承擔現役駐韓美軍的開支外，也要負責輪換部隊和軍備的部分開支。共和、民主兩黨國會議員對此表示關注，韓國政界人士亦質疑特朗普對美韓同盟的承諾，揚言若韓方不加軍費，看看特朗普會否撤走駐韓美軍。

特朗普要求韓方承擔更多駐韓美軍軍費



埃斯珀昨日在記者會上稱，雙方磋商對加強韓美聯合防禦有重要貢獻的防衛費問題，新版防衛費分擔協定將於年底前簽署，而韓國是富裕國家，韓方應增加承擔額。埃斯珀強調，美韓同盟關係牢不可破，但敦促韓方維持與日本的情報分享協定。

鄭景斗表示，韓美一直在合理水平內敲定防衛費分擔額，以維護朝鮮半島和平，雙方今後仍將力爭以公平互讓原則敲定分擔金額，推動美韓同盟進一步發展。

■綜合報道